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ВСТУП 

Одне з найважливіших завдань розвитку підприємств і країни в цілому 

тісно пов`язане із досягненням міжнародної конкурентоспроможності 

підприємств, що характеризує їх можливості вести конкурентну боротьбу на 

світовому ринку. Сучасні ринкові умови характеризуються жорсткою 

конкуренцією між виробниками, що постійно борються за долю ринку, 

споживачів, технології, та значною мінливістю. Це свідчить про динамічність 

конкурентоспроможності підприємств та необхідність постійного пошуку і 

впровадження ефективних конкурентних стратегій для просування та 

присутності на зовнішніх ринках.  

З розвитком міжнародного поділу праці, глобалізацією і стрімкою 

інтеграцією фінансово-економічних систем з'явилася потреба у вивченні 

конкурентоспроможності конкретних підприємств, особливо пов'язаних із 

зовнішньоекономічною діяльністю. Адже забезпечення конкурентних переваг 

таких підприємств є основою для підвищення конкурентоспроможності 

національної економіки та необхідною умовою інтеграції країни в глобальну 

економіку. 

Актуальність теми дослідження полягає в тому, що підприємство 

повинне постійно підвищувати свою міжнародну конкурентоспроможність, 

щоб вижити в сучасних ринкових умовах та отримати і використати 

конкурентні переваги, а для цього необхідно аналізувати та порівнювати сильні 

сторони та проблеми свого підприємства та конкурентів, тобто оцінювати 

рівень конкурентоспроможності, а також виявляти інші зовнішні та внутрішні 

фактори, що на нього впливають.  

Приладобудування є дуже перспективним напрямом розвитку економіки 

України, адже ця галузь наукомістка та відображає стан науково-технічного 

розвитку країни, який є одним з важливих критеріїв її конкурентоздатності на 

міжнародному ринку. Тому актуальним є вивчення економічного середовища 

саме вітчизняних приладобудівних підприємств та оцінка їх конкурентних 

переваг відносно зарубіжних конкурентів. 



4 

Метою дипломної роботи є аналіз міжнародної конкурентоспроможності 

приладобудівних підприємств на прикладі ТОВ «Телекарт-Прилад» та розробка 

заходів щодо її підвищення. 

Для реалізації поставленої мети передбачено вирішення таких завдань: 

• Розкрити сутність поняття міжнародної конкурентоспроможності 

підприємства; 

• Визначити фактори, що визначають конкурентоспроможність підприємства 

на зовнішніх ринках; 

• Проаналізувати методи та підходи до оцінювання міжнародної 

конкурентоспроможності підприємства; 

• Виявити чинники, що впливають на міжнародну конкурентоспроможність 

ТОВ «Телекарт-Прилад»; 

• Оцінити конкурентоспроможність ТОВ «Телекарт-Прилад» на зовнішніх 

ринках та визначити перспективи його розвитку; 

• Розробити рекомендації та конкретні заходи щодо підвищення рівня 

міжнародної конкурентоспроможності ТОВ «Телекарт-Прилад». 

Об’єктом дослідження є міжнародна конкурентоспроможність ТОВ 

«Телекарт-Прилад». 

Предметом дослідження є теоретико-методичні та практичні засади 

формування міжнародної конкурентоспроможності приладобудівних 

підприємств  на світовому ринку. 

У дипломній роботі було застосовано такі методи, як порівняння, 

узагальнення, методи математичної статистики та економічного аналізу, 

кореляційно-регресійний та графічний методи. 

Для написання роботи було використано такі джерела інформації як 

навчальні посібники, підручники, монографії, публікації у періодичних 

виданнях, матеріали звітності підприємств, матеріали науково-практичних 

конференцій, електронні ресурси. Було проаналізовано наукові праці провідних 

зарубіжних авторів, таких як Портер, Олів’є, Майєр, а також вітчизняних 

вчених, як Козак, Данілова, Нємцов, Должаньский, Саєнко, Драган тощо. 
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ВИСНОВКИ 

− Конкурентоспроможність підприємства означає його здатність прибутково 

виробляти та реалізовувати продукцію за ціною не вище і за якістю не гірше, 

ніж у інших контрагентів у своїй ринковій ніші в певний час.  

− Міжнародна конкурентоспроможність компанії – це її здатність ефективно 

функціонувати на зовнішніх ринках, а також можливість ведення ефективної 

фінансово-господарської, зовнішньоекономічної діяльності та досягнення 

лідируючих позицій у міжнародному конкурентному середовищі. 

− На конкурентоспроможність компанії впливає безліч факторів, які умовно 

можна поділити на внутрішні (на які фірма може впливати – виробництво, 

маркетинг, персонал, система менеджменту) та зовнішні (неконтрольовані 

фірмою – природні, соціальні, правові, економічні, політичні умови). 

Особливу роль грає мінливість кон’юнктури ринку та поведінки учасників 

ринку: постачальників, споживачів, конкурентів. 

− Міжнародне середовище виступає місцем реалізації конкурентних переваг 

підприємства. Конкурентоспроможність компанії на зовнішніх ринках має 

певну специфіку, що зумовлює необхідність урахування особливостей 

світового ринку: мінливість, широкий масштаб, більш гостра конкуренція. 

− Здійснення оцінки конкурентоздатності компанії має на меті визначення її 

положення на досліджуваному ринку. Основним завданням є пошук джерел 

та резервів конкурентоздатності. 

− Виділяють наступні методи оцінки конкурентоздатності фірми: матричні 

методи; методи, засновані на оцінюванні конкурентоспроможності товару чи 

послуги підприємства; методи, засновані на теорії ефективної конкуренції та 

комплексні методи. Останні є найбільш досконалими, оскільки вони ширше 

охоплюють діяльність фірми і дозволяють дати інтегральну оцінку її 

конкурентоспроможності. Також популярними є методи різниць, рангів, 

балів, метод конкурентної карти ринку та бенчмаркінг. 

− На сьогоднішній день не існує ідеальної методики для розрахунку 

міжнародної конкурентоспроможності фірми. Рекомендується проводити 
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оцінку шляхом порівняння конкурентоспроможності фірми та її іноземних 

конкурентів, приділяючи увагу ключовим індикаторам, таким як 

рентабельність, ефективність виробництва, ліквідність, ділова активність. 

− «Телекарт-Прилад» є провідною компанією України у сфері розробки та 

виробництва електроприладів і радіоелектронної апаратури побутового і 

спеціального призначення. Вона спеціалізується на створенні унікального 

програмного забезпечення для кожного приладу. На підприємстві діє 

система якості виробництва, що відповідає міжнародним вимогам ISO 9001. 

− За допомогою динамічного методу ми оцінили конкурентоздатність компанії 

«Телекарт-Прилад» у порівнянні зі світовими лідерами у галузі приладо-

будування: Emerson Process Management (США), HollySys Automation 

Technologies (Китай) і Schneider Electric (Франція). Було виявлено, що 

міжнародна конкурентоспроможність компанії дуже близька до нулю, тобто 

вона абсолютно не може конкурувати зі своїми зарубіжними конкурентами. 

− Зовнішньоекономічна діяльність як складова конкурентоспроможності 

«Телекарт-Прилад» на зовнішніх ринках представлена у формі зовнішньої 

торгівлі (експорту та імпорту), а також участі у міжнародних виставках, 

ярмарках. Найбільшою статтею імпорту є деталі та комплектуючі для 

виробництва готової продукції, а найголовнішим партнером з імпорту є 

Китай. В експорті переважають лічильники, таксофонні вироби, 

безконтактні карти та карти телефонії. За географічною структурою 

експорту, пріоритет віддається країнам СНД та Центральної Азії. 

− Вступ у силу Указу Президента України 2014 року "Про невідкладні заходи 

щодо захисту України та зміцнення її обороноздатності" ввів обмеження на 

вивіз продукції приладобудування в Росію. Це істотно вплинуло на 

конкурентоздатність компанії, оскільки через додаткові збори продукція 

стала дорожчою і втратила одну з конкурентних переваг. 

− Маркетингова діяльність «Телекарт-Прилад» має ряд особливостей: вузький 

спектр споживачів, незначне використання реклами, короткі канали 

розповсюдження продукції, довготривалість відносин з контрагентами. 
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− Серед маркетингових конкурентних стратегій, характерних для «Телекарт-

Прилад» можна виділити інноваційну технологічну стратегію та цінову 

стратегію. Відносно конкурентів, підприємство веде стратегію послідовника, 

тобто спрямовану на утримання існуючих споживачів і позиції на ринку. 

− В основі модернізації маркетингової стратегії підприємства «Телекарт-

Прилад» лежить оптимізація його маркетингового комплексу – продукту, 

ціни, місця на ринку та системи просування. 

− Важливими напрямами підвищення конкурентоспроможності приладо-

будівних підприємств є виробничо-технологічний аутсорсінг та ефективне 

управління запасами. 

− Необхідною умовою для нарощування конкурентних переваг «Телекарт-

Прилад» є ефективна організація функціонування підприємства. Для цього 

запропоновано організаційні заходи: модернізація виробничих потужностей, 

підвищення рівня фінансової прозорості та інвестиційної привабливості,  

зміна структури управління до лінійно-функціональної, застосування 

персоніфікованої системи мотивації, впровадження гнучкого графіку для 

працівників вищої ланки управління тощо. 

− Напрямами розширення географічних ринків збуту «Телекарт-Прилад» є 

створення спільних підприємств з іноземними партнерами, відкриття 

невеликих представництв та переорієнтація на європейський ринок. Для 

диверсифікації виробництва запропоновано освоєння споживчого ринку 

приладобудування, елімінування нерентабельних товарів та виробництво 

більш інноваційних (електронної та телекомунікаційної техніки, виробів для 

авіакосмічної галузі), а також розширення асортименту додаткових послуг. 

− Сьогодні перед українськими підприємствами приладобудування постає 

актуальне завдання не втратити позиції на світовому ринку, а також 

збільшити свою долю за умов конкуренції з іноземними компаніями. 

Запропоновані заходи щодо підвищення міжнародної конкурентоздатності 

приладобудівних підприємств можуть бути використані та запроваджені 

вітчизняними компаніями, що пояснює практичне значення досліджування. 
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